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A háború közgazdasági 
élete.

A háború teremtette legsúlyosabb 
probléma, mely az utóbbi időben valóság­
gal ránehezedett érdeklődésünkre, kétség­
kívül az volt, hogy miképpen ítéljük meg 
napjainknak nagy változáson átment köz- 
gazdasági életét s hogyan gondolkozzunk 
országunk gazdasági jövőjéről. Fölöttünk 
lebeg ez a kérdés és már régóta várjuk 
illetékes helyről a megnyugtató felvilágo­
sítást s az irányitó eszméket. Végre az el- 
műit hét egyik napján megkaptuk a fele­
letet közgazdasági életünk legnagyobb és 
legalaposabb ismerőjétől, Wekerle Sándor­
tól. Szavaiból nem a felületen mozgó s 
elbizakodott optimizmus, hanem az adott 
viszonyok józan megítélése, mérlegelése 
s a logikus okoskodás hangzik ki. Úgy 
véljük, hogy szolgálatot teszünk olvasóink­
nak, ha e fejtegetésnek lényegét s néhány 
megfontolandó pontját lapunk e helyén le­
szögezzük.

Az általános drágulást, még oly téren 
is, hol jogosultsága kellőképen nincs meg­
okolva, úgy kell megítélnünk, hogy ez a 
háború elmaradhatatlan következménye. 
Mert megbénította a közgazdasági tevé­
kenységet egyrészt a közönséges, másrészt 
az. intellektuális munkaerők elvonásával; 
ennek aztán nyomába lépett a forgalom 
szünetelése s a termelés csökkenése. A 
drágaság azonban még nem érte el végső 
pontját. A józan megfontolás és az okos 
számítás azt mutatja, hogy el kell készülve 
lennünk nemcsak a hosszabb ideig tartó, 
de még fokozottabban emelkedő drága­
ságra is. Nem szabad számításainkból ki­
hagyni azt sem, hogy különösen a gabo­
nából az uj termésig mostani számbave- 
liető készleteink kiapadnak. Úgy kell tehát 
berendezkednünk, hogy ezt a hiányt ellen­
súlyozzuk: még pedig egyéb kenyértermé­
kek s a növényvilág köréből eredő táplá­
lékok fokozottabb termelésével és felhasz­
nálásával. Fgészen természetesnek kell 
tartanunk, hogy a tej- és zsirnemüek hallat­
lan magas árban nyilvánulnak meg. Oko­
zati összefüggésben van ez az állattenyész­
tés viszonyaival: a takarmánynemüek ma­
gas ára a tej és tejtermékek csökkenését 
vonta maga után, a sertéshizlalás aláha- 
gyásának következménye pedig a zsirne­
müek megdrágulása.

Másik kérdés az, hogyan kell előké- 
sziilníink a jövőre s mit kell tennünk a 
teljes gazdasági felépülés érdekében ? Ed­
dig s háborúra fordított kiadások, mivel a 
készleteknek nagy része a saját tulajdonunk 
volt, nagyobbrészt közönségünk kezén ma­
radt. Ebből érthetjük meg hadikölcsönünk 
nagy sikerét, valamint azt, hogy képesek 
vagyunk a gazdasági tevékenység folytatá­
sára, készleteink felújítására, valamint a 
gazdasági körforgás helyreállítására. Abból 
a körülményből, hogy gazdasági erőnk 
nemcsak a háború költségeinek elviselésére 
képes, hanem hazánknak még igen sok 
feltáratlanul heverő gazdag kincse, sok kí­
nálkozó alkalma van, azt lehet következ­
tetni, hogy közgazdasági életünk nemcsak 
épen és sértetlenül kerül ki majd ebből a 
megrázkódtatásból, hanem c nehéz és sú­
lyos viszonyok között megnyilvánult ereje 
a gazdasági fejlődés igen magas fokára is 
emeli majd akkor, mikor tevékenységünk

normális viszonyok között nyugodt lendü­
letet nyerhet.

Ebből a komoly fejtegetésből, mely 
nem szépíti a háború bajait s nem igyek­
szik hiú reményeket kelteni, hanem a gaz­
dasági okfejtés egyedüli biztos ösvényén 
vezetnek a kibontakozás felé, erős meg­
győződésből fakadó biztatás árad felénk: 
bízzunk önmagunkban s bátran bizhatunk 
nemzetünk szebb jövőjében. A rendszeres 
munka megfeszített erejével dolgozzunk 
itthon a gazdasági versengés terén, inig a 
lelkesedés és az elszántság biztosítja szá­
munkra a győzelmet a harctéren.

Hírek
Rendkívüli vármegyei közgyűlés, Bács- 

Botirog vármegye e hó 24-vii Zotnborban l’urgly 
Sándor főispán elnüklésével tartott rendkívüli 
közgyűlése tárgyalta Abauj-Tornamegye ismert 
átiratát és egyhangú lelkesedéssel elfogadott egy, 
Tisza István gróf ininisterelnökhöz intézendő fel­
iratot, amelyet Szabovljevits Dusán di megyei 
főjegyző köztetszésre szerkesztett.

Kula község képviselőtestülete február 
28-án d.e. 8 órakor a községháza tanácstermé­
ben rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy : Általános 
tisztujitás.

Hadifogoly járásbiró. Medveczky Gyula 
hódsági járásbiró, a ti. honvédezred zotnbori 
zászlóaljának hadnagya, szerb hadifogságba esett 
s jelenleg Nisben van

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi mi­
nister Mutterer Terézt az óverbászi állami kis- 

I dedóvodához kisdedóvónővé nevezte ki

Kula község a „Vörös Félhold“ részére 
100 K-t adományozott.

A katonai szállítók figyelmébe. Isme 
retes, hogy a hadsereg szükségleteitek beszerzése 
körüli egységes és a közérdekeknek is megfelelő 
eljárás rendszeresítése érdekében „Hadügyi küz- 

g ponti nyilvántartás" címmel uj szervezet létesült, 
j mely ezentúl az összes szükségletek beszerzése 

dolgában előkelő szakférfiak közreműködésével 
; tesz intézkedéseket. A hadügyministerium ez. ősz 
! tálya fogja ezentúl kiírni az árlejtéseket es tár- 
■ gyal alkalmi ajánlatok elfogadása dolgában is.
I Az uj eljárás szerint csak azon szállítók ajánlata 
i vétetik figyelembe, akik mint megbízható cégek 

a kereskedelmi és iparkamarák részéről a köz­
ponthoz felküldött jegyzékben bennfoglaltatnak 
Közvelitők s olyanok, akik nem a szakmájukra 
vonatkozó cikkekre tesznek ajánlatot, a jövőben 
kiírandó pályázatból ki lesznek zárva. A szegedi 
kereskedelmi és iparkamara most állítja össze 
kerületének szállitóképes iparvállalatai es jelen 
tősebb kereskedőcégei jegyzékét, azon adatok 
alapján, melyek rendelkezésére állanak. Végek, 
melyek igényt tartanak, hogy a jegyzékbe bekerül 
jenek, forduljanak a kívánságuk jogosságát iga 
zoló adatokkal es okmányokkal sürgősen a sze 
gedi kereskedelmi és iparkamarához.

A Vörös Félhold támogatására alakult 
országos bizottság művészi kivitelű jelvényeket 
készített, melyeket országszerte a torok testvei 
nemzet sebesültjeinek javára árusít. Aki ezt a 
jelvényt felfűzi, egyrészt a magyar-török testvéri­
ség mellett tüntet, másrészt pedig a Vörös f él­
hold magyarországi gyűjtését gyarapítja. A szép 
jelvény ára 1 K, aki venni akar, legyen szives a 
Vörös Félhold bizottságához (Budapest, Ország­
háza) fordulni érte.

Kevesebb lesz a sör. A kormány rende­
letet adott ki, amely kimondja, hogy a sörgyá­
rakban február 19. napjától fogva az üzemet a 
már beáztatott árpának malátával történt feldol­
gozásával azonnal be kell fejezni Ezen maláta 
mennyiség kitermelésevei a további üzem meg­
szüntetendő. Ebből következik, hogy takarékos­
kodni kell a sörfogyasztással is, ha azt akarjuk, 
hogy nyárra elegendő legyen, de biztos követ­
kezménye egyúttal, hogy a sőt is diágább lesz.

I
fiabonarekvirálás. A killat (árasban < iros/ 

Herman újvidéki gabonakereskedő, min. megbí­
zott befejezte a gabonarekvirálást. A lefoglalható 
mennyiség I2,IXX) mm búza es I2.01KJ mm zab.

Katonai célokra megvásárolt lovak
marhalevelei. Tudomására jutott a lojdmivelési 
ministernek, hogy a katonai célokra megvásáiolt 
lovak marhaleveleit sok helyen néni vontak be 
s ennek folytán azok továbbra is a lovak volt 
birtokosainál maradlak. Minthogy ez eljárás mel­
lett számtalan visszéélésre nyílik alkalom, i told 
mivelésügyi minister felhívta az összes tói vény- 
hatóságokat, hogy szigorúan intézkedjen, k 
iránt, hogy a katonai célokra mcgva-amlt !■ ■;,:i 
be nem vont marhalevelei a községi elöljái 
gok által pótlólag bevonassanak, s atvi I as 
es megsemmisítés végett az 1. fokú hat" - tgnak 
beszolgáltassanak. .Megjegyzi a ministel hogy a 
katonaság részére eladasra szánt más állatfaj" 
kai (szamarak, öszvérek, szarvasul.uhuk. nils k. 
sertések) is el kell látni szabálys/.ein marhalt 
v ellel es az eladott állatok marhaleveleit at kell 
adni a megvásárlással megbízott bizottságnak, 
vagy közegnek. Amennyiben eddig a k.tommag 
részére eladott szarvasmarhák, szamarak, juhok, 
öszvérek, kecskék es sertéseit marhalevelei nem 
vonattak be, köteles a törvényhatóság intézkedni 
aziránt, hogy az ilyen állatok marhalevele! pót­
lólag bevonassanak. Végül felhivia a minister a 
törvényhatóságokat, figyelmeztessek a E /, li­
get, hogy a katonaság részé re eladás: a -/ 
állatokat mindenkor lássak el szabály ■ 
halevellel es eladás eseten a mail 
állattal együtt annál is inkább adok ' 
aki az eladott es már birtokában n.-n lev al 
latra vonatkozó marhalevelet vissz,at,up 
tés alá esik, éppúgy, mint az, aki maih.éw 
nélkül ad el állatot.

A harctérről visszahozott lovakkal ki vt 
tendő elbánás tárgyában a toldmiv eless.,v i i
nister körrendeletét adott ki amelyben utalva 
arra, hogy a harctérről visszahozott lovak a had­
műveletek alatt olyan helyeken i megfordultak, 
ahol magukat különbőz.''' ragadós belegst gekki 
befertőzhették, figyelmezteti a lot.un. közönség, t, 
hogy az ilyen lovakk I elővigyázatosan ’.miaunk, 
nehogy azok az itthon levő lóállományt belei 
tűzzék. A körrendelettel egy tigy elmeztetvst is 
küldött szét a minister, amelyben meg van álla 
pitva, hogy a harctérről v issz.akei ült lovakkal ho 
gyan kell bánni es miről lehet felismerni a la 
konykórt és rühkórt.

Inasok fülmentése. A vail.is G kin 
tásiigyi minister rendelete szerint nlvaii -.remek 
ben vagy műhelyekben dolgoz" mások. <■ ■ Ivek 
nek tulajdonosa, vezetője vagy ■ gedvin ; a 
gyobb része katonai szolgalatra bevonult, ősz­
ben vagy egészben fölmentheti / iskoi.. lato 
gatás alól. Ivz. ügyben az érdekelt k ua-< , kei el 
műkkel idejében a kereskedő es ipaiosmas iski'lak 
igazgatóságához fordulhatnak F.z a kivételes in 
tézkedés csakis a háborús idők tartamáia éivé 
nyes

Március 15 én vonulnak be a 82—86 év 
közti népfölkelők. A Budapesti Közlöny (ebi 
17-iki számában a m. kn. honvédelmi ministen a 
következő hirdetményt teszi közzt : A népfölke 
lesre kötelezettek az IHKfi. évi XX te alapján 
történt altalános behívása folytán azok az /X7,V. 
IS7'i, I.StSt), lx\l, IMII évben született, népfölke 
lesre kötelezett magyar állampolgárok kik az 
1914 novembei 16-tól decembei ;i-ig teljed 
időben megtartott népfclkelési bemutató szemlen, 
vagy a későbbi utóbemutató szemlén népi- lk. 
lesi íegyeresi szolgálatra alkalma ónak la 

tak, az 1915 január havában 400 elit. is 
kiadott bevonulási hirdetmény rendelt, 
eltéröleg nem 1915 március elsején, liánéi /"/ 
március 15-én amennyiben névszviint m;
nek felmentve a népfelkelői igazolvány ,
feltüntetett m. kit . hunvédkiegészit... illet"!' g , • 
és kir. kiegészítési kerületi paiaiK-noksag m 
helyére népfelkelesi tényleges z.olgalatra tu-v. 
nulni tartoznak



Katonáknak
a IcgjHiányosabb árakban :

hátzsák, bőrlábszár, halinacsizma, bőrkeztyű, hósapka 
kötött kabát, csajka, evőeszköz, zsebkályha, zseb­
lámpa stb.

KARDOS ÉS ERDŐS cégnél, Kulán

A reggel Zombor-felé közlekedő vonat
tudvalevőleg mai reg szünetel, limiatt a Kulai 
| akinek V - Hitelintézet 1,'észvenytársaság, Kulit 
közön i getivk u '/vételével, a magyai kir. állam- 

: iii,:k11.11 !■ I /1ilall és annak eredményeként ér­
ié 11 /•msegvt, hogy az államvasutak 
.... : el 1 I liil kezdve, a reggeli zom- 

: 1 I la,Iliit,itta.! .Hetiben beszüntette 
I / 'Miln a-tele közlekedő vonatot.
. hoííuer József. X népzenének gyásza 

; ír !:vtt''l ezelőtt Kraunlmffnvr József mi- 
.1" 4-1 eves kúrában. Kitiino kántor es 

. -it ,t 1 >!d<>viilt. s mintegy Iá evvel ezeb tt 
I.is.it vv 1 /1 ‘ zenelapot adott ki „Die 

sokban javította a fúvó-zene 
• • - t vs a zeneszek zenei ismeretet.

I aban azonban be kellett a lap t 
de : ív, hí na is hangszerelt táncdarabokat 

kai k" k. I.e ven emléke áldott!

\ hadifoglyok alkalmazásának felté­
telei. A I].,,: -telinm egyrészt az ese leges

. : I . ziintetése, másrészt a hadifog
I zi it.i-a eéhából, mezőgazdasági e.-.

.......... , ■ I v. az aira igény I tarló mim­
'd: ''/ti.'idus mellett hadifoglyokat bo- 

I ■: .! Ikv/vs. ie. A hadifoglyok kizárólag csak 
I /- . ti.'ben kiköti)!! mezőgazdasági és fökl- 

k ., gzesvre alkalmazhatók. Helyszínre 
v " . írvosilag megvizsgáltatnak es 

it III M gvszseges foglyok relldelletllfk ki 
ah Az. orvosi vizsgálat munkábaállit- 

i: ísu két hetében 5 naponként a munka- 
K"ltsvgére megismétleiidö. A foglyok, vala- 

iikie kirendelt őrszemélyzet elhelye- 
i élelmezéséről a munkaadó sajat költ- 

leles gondoskodni. A hadiigyministerium 
h, "k élelmezései is pontosan meghatározza. 

I'1' íné lejeiiké it egy tányér rántottleves, ebédre 
.. .lab lull gramm íiüst es főzeléket, vacsorára 

piaiig ugyancsak főzelékét kapnak, ezenkivül le- 
■ nk at es étkezésenként legalább 400gramm ke­
lti is jár. A hadifoglyok reszere továbbá na- 

, mként 2 d-szor runmélkiili tea is kiszolgálta- 
tainlti Szeszesitalokat adni tilos. A munkaadó 
köteles továbbá az őrszemélyzet ellátásáról a le 
/tikit mindenkor megállapított élelmezési költ- 
- gek ellenében is gondoskodni. A hadifoglyok 

munkájáért a munkaadó minden fogoly részére 
tejenként es naponként öl) fillért tizet. A munka­
adót terheli a teliigyeletre kirendelt őrszemélyzet 
tagjainak es a hadifoglyoknak orvosi, gyógyke- 
zeltetcsi vs ápolási költsége is. A hadifoglyok 
munkaideje, a szokásos pihenőket beleértve, 12 
óra, a vasárnap pihenő nap A munkahét szom­
batiul lizetviuló A hadifoglyokat rendelkezésre 
bocsátó katonai parancsnokság és a munkaadó 
kozott létrejött szel züllés felbontására mindkét 
K'szről 8 napi felmondási idő van megállapítva, 
e vtleges viták eldöntése periig az illető katonai 
parancsnokság székhelyen illetékes rendes bíró­
ág hatáskörébe tartozik, (egyébként a hadiig) 

mmisteriuni feltételeit a hadiloglyok alkalmazása 
l.ugróban a ioklmivelesiigyi igazgatás szenei 
mar ms/agszertv tudattak a gazrlaközönseggel.

l’/w, l|- es teljes logsnrok, arany komnak, 
i '^tlix aiany fogak, arany es plat in hidak 
amerikai módszvi szerint es mindeii kiilönleges- 

1 get fogakban. I oghuzás érzvstelenitve, tartus 
togtömí sí k (plombák) készülnek Sehäffer Géza 
liiglvcliinkái miiteiHívben vs laboratóriumában 
Szabadka, k,, Mith-utca, Prokesch ház. A vasúti 
állomási,'i| 150 lépésnyin Vidékiek I nap alatt 
kívlvgittvtm k. I vlefon intviurbán ö lil. _'.,s

Adományok. A Vöröskereszt ügylet kulai 
fiókjának február Iti-töl 25-ig a következők vit­
tek adományokat a sebesültek számára:

llillár Kvreszlulyné zöldség, 1 drb szappan. Her- 
hutli Di nvs Keresztár 1 kacsa 1 gyöngvtyiik, I kg sz í - 
pan, l’.'isó .Miklós keresztár 25 tojás, (iyurits tiáhor .8 
Lg zsir, ;i I hali. Katona Jánosné 3 I hah. fél kg zsír, 5 
tojás, hagynia, Seidl limil 211 I bor, kö'isa (iyörgyne ka­
lács, Treuer Je/sefné I iirsg barack lekvár, Togl Mik- 

siiv 2 drb szappan, 1 fii/er foghagynia, (iadnyai József 
A'i vs/.nir IS inj :s. I tyúk Ifocim 1 Vasz.il I meszelő, 

Kirilovits Izidorne 5 kg linn, 2 I tejfel.
I'én :oiloniányok. Knlesznr .Mihály Kiiczora 20 K, 

Szabados |ános Keresztül- ti K.
További pénzadományok l.invy Adolf pénztároshoz 

intézendök.

Polgártársak!
Ma d. e. lesz a községi elöljáróság vá­

lasztása. Vigyázzatok ! Ha megkívántaik a 
kisöirótól, hogy az a nyelveket beszelje-, 
:rm-olvasni tudjon, bírónak se válasszatok 
a kisbirónál kevesebb embert!

Az elöljárókat illetőleg csakis olyanokat 
válasszátok, akik az állam nyelvet beszélik, 
bármely nemzetiséghez tartozzanak is kü­
lönben. itt az ideje, hogy ne dédelgessük 
tovább keblünkön a nemzetiségeket; aki a 
községben vezető akar lenni, az tanuljon 
meg magyarul és legalább a nevét is tudja 
magyarul írni. Számítunk tániogatástokrn.

Kula, 1915 február 28.
Több választó

Adó és kataszteri szak­
munkást keres

a liailbavonult I. segédjegyző helyére fi K, 
a hadhavmutit II. segédjegyző helyére 5 K 
és a hadhavouult lmok helyére 4 K napi­
díjjal a háború egész tartamára alulírott 
jegyző. Szerb vagy tót nyelv szóbeli bírása 
szükséges.

Pinczéd, HM5 február I4

Lovassy Ödön, jegyző

Üvegésporcellán
árúk

Jnrszik János cégnél Kulán 

SUGAR JÁNOS

teherszállító vállalata
KULiA (Kossuth bajos-utca)

JVlILiUOK
használják

rekedtség, hurut, el- 
nyólkósodós, göres és 
szomérhurut ellen a

Orvosoktól és magánosoktól 
való 6100 Ilii bizonyítvány 
kezeskedik biztos eredmé­

nyéről.
Aagvon kellemes ős jószagú 

1WNHOAOK.

Jo s 40 filléres csomagokban 
dobozban 6o fill.-ért kapható

MAl\ LÁSZLÓ 
gyógyszertárában, Kula

12-21

jVlinden testi fájdalmat 
megszüntet a

Mercur Sősborssesz
(törv. védve)

nélkülözhetetlen háziszer.

Hadba vonultaknak
ajánlatos csomagküldés alkalma vol 
l 2 üveg Mereursósborszeszt küldeni.

Kapható 50 i, l 30 és 2.70 K-ás üvegekben
az Első Kulai Sósborseesc vállalótmíl, Kula 
vpugy miilileii gyógyszertárban, drogériában és 

fii szer kereskedés ben.

Férfi- női- és gyermek-

czipők
Ifj. Kovács J.I. cégnél, Kula

Festék, fűszer és 
csemegeárúk

Acsanszki ésGruity keres­
kedőknél Kula Telefon 4l

fu ll

Sok kalászost, különösen sok árp 
ktll vetni. Ill .I táv. / nyilt;i, kezdődnek n tava 
n i • <k "i;m kell szántam, vetni, hogv a hadba von 

- ii megírniuk dhassir , s e.vethe síik. m 
hm m a/ rsH leges tavaszi szárazság a ké öi \ 
I 'i-h k.ut !v z. A vil.igt áburu nagxarán 
iiksvgli't in mhugv csökkenne. hanem folyt 

\ s/ovt-isvgt's központi hatalmak k ny tolón 
•Isziiks- vlviik«1! ma saj.it eriilettik termekéiből 

mvn a iviigt-n hajózási i/onytalaiv ,tga miatt An 
'*• Imim' ' a nyers anvag«»kai s így gahoi
is I" '»/ni Iv'Vkaz t'i.-s. tintán pedig Ausztria, 
\v:iii to szag s '11 ,uthat ahha a kedvező helvzvt 
kvn , viszükséglét t égy ma :a fvdezhe se, A\agy,

ódik

zag kénytelen 
a maga térI

tartó
takar

árp;
,\

1

'teles is s/ .vétsége ..........
• IvieMegeihöl tvtl.'/ni. Hogy ei 
"I, olyan növényt kel! termesztett 
nvvr előállít sara alkalmas ilyen 
' a táv s/i rozs. f. ként a táv 

*' 1 igwkezmiiw kell tehat I gtőbbet v 
a le-, kítmitihl) kény«-rpotlo anyagi k I 

dia .isae miatt azonban az arpamagw 
'k:,s;l!1 v- l"relatoan kel bánni. A talajt nun 

1 ‘‘ kvl1 1 de olvan vióáUa|>otba kell h,
1 ,z ó'-svgi"' '!patvrmesek. t adhasson, ezt n« 

ó. mi,ír az ..szí szántástól e'maradtunk. a meg tarh 
vh\- .•!pafoldek korai felszántásával es is i etolt I) 

nal.i tvai log pik elemi. \ j„| f, laproz.ott föld a i 
: u ' 1 tívdvboNvgeivel, a talajban levő táplál-. an vág 

!1 1111 dja az arpa gyökerei részére h«»/zátvrh. 
l,’N/i s.lh,/V;>aV I" terméshozamot ad különösen a 
.i/ selben, ha t«»leg ,i régebben nem tr.gvázott takv 
y ké '/upertiie/fátot lé ;
, un V iV i" •'> ;".vthvn is megteld 2 mm irp.ite
" I ,:l/ K vrlekvl képviseli, 2 mi■ -I 1 •' "h e b , vv..mmk 211 K-t mútr,,gyára, meg
U,hhn.'.mní lU1'"Vlv"k h ' '»‘‘Khaladi. tiszta lia, 
I ‘I , 11 ?k,' ‘,/l' ellátással hu termést es nag
vid '!met biztosíthatunk.

Mielőtt bevonul, vegyen:
katonai teveszőr kötött kabátot, nadrágot, mellényt, 
labszárvédőt, táboriharisnyát, térdmelegítőt, érmelegí- 
töt, hósapkát, haskötőt, tábori meleg keztyíít, fianell 
tricó inget és az összes alsóruházatot olcsó árakban 

Mrgyanor Jefta dwatái nházáhan a Menyasszonyhoz, Kula
Nagy választék kötött kabátokban, női reform kötött nadrágokban

T akarékpénztári___
és egyéb intézeteknél szükségelt

nyomtatványok, könyvek bekötése
a legrövidebb idő alatt készülnek

Berkovits Márk könyvnyomdája, könyvkötészetében, Kula.
Könyv, papír, írószer kereskedés.

V,U.rh.eut. l/„r* lap tulaj donor
Uinvvny ‘a.tá/dhnH, Kulán, Telefon 14


